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Commission de District d’Arbitrage 
 
 

Réunion du Mardi 02 Octobre 2018 
Procès-verbal n° 03 

 
Présidente : Mme. N. LE BRETON 
 
Présents : Mme I. TOURRAIS, MM. JM. APERCE, S. AUBINEAU, L. BRUNETEAU, G. CHARON,  
M. DOUSSELAIN, B. DUPUIS, C. FLORENT (représentant de la commission technique), D. PLAINCHAMP,  
JL RIDEAU (Représentant de l’arbitrage au bureau du Comité de Direction), P. RIVIERE, F. VEDEL 
 
Excusés : MM. L. BEULET, S. RAGER (CTRA) 
 

******* 
Approbation du PV de la CDA n° 2 du 21/08/2018 avec la modification suivante : S. AUBINEAU intègre le bureau. 
Approbation du PV du Bureau de CDA n°2 du 21/09/2018. 
 

******* 
La Commission adresse ses sincères condoléances : 

-  à la famille de Joël GAURY, ancien arbitre. 
-  à la famille de Jean BERNARDEAU, ancien président du SOC. 

 
Elle souhaite un prompt rétablissement à Alexandre DEMASSIEUX, observateur, et espère le retrouver 
prochainement sur les terrains. 
 
 

LECTURE DES COURRIERS 
 
Reçu les courriels de : 
 

- Olivier MOREAU : Pris connaissance. Licence arbitre honoraire. Avis favorable – transmis au CD. 
- Sylvain LEPRETRE : Pris connaissance. L’information est également transmise au Statut de l’Arbitrage. 
- David FERREIRA COELHO : Pris connaissance. 
- Mourad AYOUB : Pris connaissance. 
- François HEE : Pris connaissance. 
- Jocelyn CIREAU : Pris connaissance. 
- Morgane CHIGNARD : Pris connaissance. 
- Imadeddine RABHI : Pris connaissance. 
- Abderrazak ABIDERRAHMANE : Pris connaissance.  
- Eric FRECHIN : Pris connaissance.  
- Jérôme PONTHIEU : Pris connaissance. Nécessaire fait par le District. 
- Du club de La Ferrière Airoux : Pris connaissance. 
- Claude POUPIN : Pris connaissance. Licence arbitre honoraire. Avis favorable – transmis au CD. 
- Du club de Jaunay-Clan : Pris connaissance.  
- Gabriel NGADOU : Pris connaissance. 
- Vincent DURAND : Pris connaissance.  
- Jean-Sébastien HALOTEL : Pris connaissance. 
- Rhodes MASSALA-KHAYA : Pris connaissance. La Commission lui souhaite la bienvenue dans notre 

Département et demande le dossier à son District d’appartenance (Ile-et-Vilaine). 
- Emmanuel HORDE : Pris connaissance. 
- Jonathan MAINGUENEAU : Pris connaissance. La Commission lui demande de saisir ses indisponibilités 

de manière précise. 
- Rachid LAGHZAOUI : Pris connaissance. La Commission lui demande de saisir ses indisponibilités de 

manière précise. 
- Du club de Quinçay : Pris connaissance – transmis à la CRA. 
- Tanguy RODRIGUEZ : Pris connaissance. La Commission l’encourage dans son parcours professionnel. 
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POINT SUR LES DESIGNATIONS 
 
SENIORS :  
 
Franck VEDEL informe la Commission de plusieurs points négatifs et positifs : 
 
Points négatifs : Informations en provenance de la Ligue trop tardives ce qui entraîne une certaine difficulté pour 
désigner nos arbitres. 
D’autre part, un manque de sérieux est avéré de la part des arbitres. Cela entraine du travail supplémentaire et 
fastidieux pour le pôle désignations. 
 
Points positifs : la remise à 0 de la base de données apporte des bénéfices conséquents. Franck souligne ensuite 
l’excellente collaboration avec le secrétariat du district. 
 
JEUNES : 
 
19 JA sont désignables et 3 en attente de validation (3TJA). L’effectif reste trop restreint pour couvrir l’ensemble 
des matches. Tout comme les seniors, les jeunes sont insuffisamment rigoureux sur la saisie des indisponibilités. 
 

POINT SUR LES OBSERVATIONS 
 
Il est difficile actuellement de désigner les observateurs. La méthode de travail est à revoir entre le pôle 
désignations et le pôle observations. 
Le nombre d’observateurs est faible. 
Des observations-conseils seront faites pour nos arbitres candidats ligue. 
La Commission acte que les arbitres candidats ligue de la saison 2018/2019 seront maintenus dans leurs 
catégories si la CRA ne les retient pas. 
Pour rappel, le stage des observateurs aura lieu le 14/10/2018 en Charente-Maritime. 
 

POINT SUR LA FORMATION 
 
4 formations ont eu lieu depuis le début de la saison : 

- Arbitres auxiliaires : 14 inscrits – 8 présents – 7 reçus. 
- Accompagnateurs arbitres stagiaires. 15 personnes présentes 
- Stage D1 : 14 arbitres concernés – 10 présents : excellent stage – Nathalie, Patrick, Bruno et Sébastien 

ont encadré cette manifestation. Retour positif des arbitres, ce fut une journée riche en échanges. 
- Examen arbitres stagiaires : 9 reçus – Félicitations aux arbitres reçus. 
-  

Le stage supérieur de district qui aura lieu le 1er week-end de mars sera organisé par la CDA 86. Les CDA 17 et 79 
seront conviées. 
 

POINT SUR LES TESTS THEORIQUES ET PHYSIQUES 
 
Les tests se sont bien passés dans l’ensemble. Quelques arbitres ont échoué aux tests physiques. 
La date de rattrapage des tests physiques est fixée au 13/10/2018 à 8h30 au complexe sportif de Saint-Nicolas 
à Poitiers (ex-ASPTT). Ce sera la dernière session pour les tests théoriques. 
Par ailleurs, les arbitres ayant échoué ou étaient absents non excusés lors de ces tests n’ont plus qu’une 
possibilité de passage. La présence est obligatoire à la session de rattrapage. 
En cas d’un nouvel échec ou d’absence non excusée, ceux-ci seront rétrogradés en division inférieure. 
En ce qui concerne les DA2 (District Assistant 2), les tests étant obligatoires, ceux échouant seront 
classés D4 et devront passer la formation FMI afin d’être désignable. 
 

ECHANGES INTER-DISTRICTS 
 
Sébastien prend en charge les échanges inter districts avec les départements limitrophes. 
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QUESTIONS DIVERSES 
 
La Présidente informe qu’une réunion avec les CDA 17 et 79 a eu lieu sous la houlette de Séverin RAGER. Un 
projet d’harmonisation est en cours. 
 
A la suite de plusieurs arrêts dans leur fonction arbitrale, plusieurs promotions ont eu lieu :  
Abderrazak ABIDERRAHMANE a été promu D1 à la suite de l’arrêt d’arbitrage d’Anthony POIRIER. 
 

CERTIFICATS MEDICAUX 
 
Reçu les certificats médicaux de :  

- Jean-Pierre LECOMTE pour la période du 22/08 au 30/11/2018. 
- Christopher MATHELIN pour la période du 23/08 au 12/10/2018. 
- Mathieu MARTIN pour la période du 25/08 au 21/09/2018 et une prolongation jusqu’au 05/10/2018. 
- Cyril DUBREUIL : période d’indisponibilité non précisée. 
- Mickaël METAYER pour la période du 12/09 au 24/09/2018. 
- Sébastien BERGERON pour une durée de 8 semaines. 
- Rudy MINIEN pour une durée de trois semaines. 
- Oumar SY pour la période du 22/09 au 07/10/2018. 
- Laurent BONVARLET pour une période d’un mois. 

 
Pour rappel : les arbitres dont leur arrêt est supérieur ou égal à 21 jours doivent fournir un certificat de 
reprise pour être de nouveau désignables. 
 
 
Prochaine CDA le 06/11/2018 à 18h30 au District de la Vienne de Football 
 
La Présidente, 
Nathalie LE BRETON 
Le Secrétaire de séance, 
Gaël CHARON 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


